Степногорк қ. «Ахмет Байтұрсынұлы атындағы №2 жалпы білім беретін мектебі» КММ әкімшілігінің жұмыс жүйесіндегі ең маңызды және күрделі мәселелердің бірі, ол білім алушылар мен қызметкерлердің қауіпсіздігі болып табылады.
      Оқушылар мен қызметкерлердің қауіпсіздікте болу жағдайларын жасауға, санитарлық-гигиеналық режимді, өртке қарсы және электр қауіпсіздігі шараларын сақтауға бағытталған Степногорк қ. «Ахмет Байтұрсынұлы атындағы № 2 жалпы білім беретін мектебі» КММ-де өткізілетін  қауіпсіздік және еңбекті қорғау саласындағы іс-шаралар кешені туралы айтқым келеді.
      Қауіпсіздік саласындағы басты міндет - білім алушылар мен қызметкерлердің еңбек және оқу қызметі кезінде олардың денсаулығын қорғауға және олардың өмірін авариялар мен басқа да қауіптерден сақтауға бағытталған мемлекеттік саясатты және мектеп қауіпсіздігін қамтамасыз ету саласындағы заңнамалық және өзге де нормативтік құқықтық актілердің талаптарын іске асыру болып табылады.
     Степногорк қ. «Ахмет Байтұрсынұлы атындағы № 2 жалпы білім беретін мектебі» КММ жұмысының негізгі бағыты еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі заңнаманың және өзге де нормативтік құқықтық актілердің сақталуын, еңбекті қорғау мен оқудың жай-күйін бақылауды, білім алушылар мен қызметкерлер арасында жарақаттануды азайту жөніндегі профилактикалық жұмысты ұйымдастыруды, еңбекті қорғау жөніндегі іс-шараларды жоспарлауға қатысуды, есептілік жасауды және құжаттаманы жүргізуді қамтиды.
      Мектептің қауіпсіздігі барлық қауіпсіздік түрлерін қамтиды:
- өрт қауіпсіздігі;
- еңбекті қорғау;
- терроризмге қарсы қауіпсіздік
Мектепте қауіпсіздік және еңбекті қорғау, өрт қауіпсіздігі, терроризмге қарсы қорғау бойынша нұсқаулықтар өткізіледі, қауіпсіздік және еңбекті қорғау, өрт қауіпсіздігі бойынша нұсқаулықтар әзірленеді және бекітіледі.
Өрт қауіпсіздігін қамтамасыз ету мақсатында оқушылар мен қызметкерлердің ТЖ іс-қимылдары бойынша қабілеттері мен дағдыларын қалыптастыратын іс-шаралар өткізіледі (балаларды мектеп ғимаратынан оқу эвакуациялау); өрт қауіпсіздігін қамтамасыз ету бойынша нормативтік-құқықтық құжаттаманың болуы және орындалуы қамтамасыз етіледі.
Өрт сөндіру құралдары мерзімді тексеруден өтеді, эвакуациялық шығу жолдары жұмыс күйінде, еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау, терроризмге қарсы және өрт қауіпсіздігі бойынша стендтер бар. Бұдан басқа, едендерде балалар мен қызметкерлерді эвакуациялау схемалары бар, эвакуациялық шығу жолдары күн сайын тексеріледі. Кестеге сәйкес АӨД жүйесі (автоматты өрт дабылы), бейнебақылау жүйесі тексеріледі.
Электр қауіпсіздігін қамтамасыз ету мақсатында «Электр қауіпсіздігі шаралары туралы» нұсқаулық жасалды және бекітілді. Мектептің электр қалқаны, едендердегі жарықтандырудың электр қалқандары, мектеп үй-жайларындағы электр жабдықтары мектеп электриктерінің, басшының ӘШЖ  жөніндегі орынбасарының электр қауіпсіздігі талаптарына сәйкестігіне тексеріледі. Электр панелі құлыппен жабылған.
Мектепте барлық люминесцентті шамдар энергияны үнемдейтін LED шамдарға ауыстырылды. Кестеге сәйкес электр желісінің оқшаулау кедергісі және жабдықтың жерге тұйықталуы тексеріледі, электр розеткалары, электр ажыратқыштары жарамды күйде ұсталады. Жалпы мектептік іс-шараларды, кештерді, жаңа жылдық мерекелерді өткізу кезінде өрт қауіпсіздігі ережелерінің сақталуы қамтамасыз етіледі.
Терроризмге қарсы қауіпсіздікті қамтамасыз ету мақсатында ғимаратта және мектеп аумағында өткізу және объектішілік жұмыс режимдерін ұйымдастыру туралы бұйрық шығарылды, мектепке кіру тәртібін ұйымдастыру туралы Нұсқаулық, террористік қауіп туындаған жағдайда мектеп қызметкерлері мен оқушылардың іс-әрекеттері бойынша нұсқаулық әзірленді және бекітілді. Террористік актілердің алдын алу және алдын алу үшін мектеп ғимаратында және оған іргелес аумақта «Терроризмге қарсы іс-қимыл жөніндегі Нұсқаулық» әзірленді, оның талаптарын мектептің тұрақты құрамы (басшылары, педагогтары, персоналы) мен білім алушылары қатаң сақтауға тиіс.
Мектепте төтенше жағдай туындаған жағдайда эвакуациялау жоспары әзірленді. Әр қабатта дабыл түймесі бар,бейнебақылау жүйесі бар-71 камера, оның ішінде 10-сыртқы тексеру және 61 ішкі тексеру, олар ЖБО-ға қосылған.
 Мектеп әкімшілігі қызметінің мектеп қауіпсіздігін іске асыру жөніндегі маңызды бағыттарының бірі еңбек қауіпсіздігі мен еңбекті қорғауды қамтамасыз ету болып табылады. Еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі жұмысты ұйымдастыру жөніндегі іс-шаралар-мектепті жаңа оқу жылына дайындау, инженерлік-техникалық коммуникациялардың, жабдықтардың жарамдылығын тексеру, мектепті қабылдау туралы актіге қол қою, педагогикалық ұжым үшін тіршілік әрекетінің қауіпсіздігін қамтамасыз ету жөніндегі лауазымдық міндеттерді және білім беру мекемесінің жұмысшылары мен қызметшілері үшін еңбекті қорғау жөніндегі нұсқаулықты бекіту, бұйрықтың сақталуына жауапты адамдарды тағайындау оқу кабинеттерінде, шеберханаларда, спортзалда және т. б. еңбекті қорғау талаптары. Мектепте білім беру процесінде пайдаланылатын жабдықтардың, аспаптардың, Оқытудың техникалық және көрнекі құралдарының қауіпсіздігіне, сондай-ақ тіршілік қауіпсіздігі нормалары мен қағидаларының талаптарына сәйкес оқу кабинеттерінің, шеберханалардың, спортзалдың және басқа да үй-жайлардың санитарлық-гигиеналық жай-күйіне бақылау жүргізіледі.
Мектепте тұрақты жұмыс істейтін келісім комиссиясы құрылды, оның мүшелері тиісті оқудан өтеді.
Еңбекті қорғау жөніндегі нұсқаулықтар әзірленіп, мезгіл-мезгіл жаңартылып отырады. Сынып жетекшілері экскурсияларды, демалыс кештерін, жарыстарды, жорықтарды және басқа да мектептен тыс іс-шараларды ұйымдастыру кезінде оқушылардың қауіпсіздігін қамтамасыз етеді.
Осылайша, мектепте білім алушылар мен қызметкерлердің өмірі мен денсаулығын, сондай-ақ ықтимал жазатайым оқиғалардан, өрттерден, авариялардан және басқа да төтенше жағдайлардан мектептің материалдық құндылықтарын сақтау үшін қауіпсіз жағдайлар жасау бойынша үлкен жұмыс жүргізілуде. Біздің барлық педагогикалық ұжымымыз, атап айтқанда әрбір мұғалім сабақта және одан тыс уақытта оқу процесі кезінде баланың қауіпсіздігінің кепілі болып табылады.
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